



【招生指南】

空军与民航招飞 有四不同

文/小冯

2015年上海地区空军招飞政策已公布,民航招飞政策也将出台。一些家长和学生想了解军队招飞与民航招飞有哪些不同。有关招飞专家指出,主要在培养院校、报考条件、录取原则和发展方向上不同。

培养院校不同。上海地区民航及高校招飞的培养院校主要是中国民用航空飞行学院和上海工程技术大学飞行技术学院。中国国际航空股份有限公司上海分公司招飞办主任陈中骏介绍,2015年国航和东航首次在上海实行联合招生,体检、面试和政审全部通过后,考生可以选择哪家航空公司,录取的考生分别送往上述两家高校学习。而空军招收的飞行学员培养院校则是空军航空大学。

报考条件不同。空军、海军招飞身体条件要求相对更严格,如2015年空军招飞要求考生每眼裸眼视力均在0.8以上(环形C字表),平静血压不超过138mm/88mmHg;无文身、刺字。而民航招飞视力要求相对宽松,例如国航、东航2015年上海联合招生要求考生双眼裸视不低于0.3(C字表)。

录取分数不同。空军招飞在本科提前批次之前录取。2015年上海地区空军招飞预估的考生高考成绩约在本科线以下30分,而2015年上海地区民航招飞也在本科提前批次之前录取,根据德智体全面考核、择优录取的原则,高考总分预计是二本线。

发展方向不同。空军飞行学员是部队的栋梁之才,他们除享受军校学员待遇外,还享受飞行专业岗位津贴、空勤伙食、特种装具等待遇。飞行学员大学本科毕业后,授予空军中尉军衔,任命为副连职空军军官,两年后提升为正连职。目前航天员都是在空军飞行员中选拔培养。空军飞行员待遇优厚,除享受普通军官工资待遇外,还享受飞行技术等级、飞行任务和飞行岗位等津贴,刚毕业的飞行员收入逾万元。民航飞行学员直接分配到航空公司就业,待遇相对优厚。此次上海国航和东航联合招收的飞行学员毕业后都将在上海工作。

高中男生“机长梦”圆

市八中学“高中生飞行俱乐部”一岁了

文/小冯

去年的8月31日,市八中学隆重举行了“东方航空—上海市第八中学‘高中生飞行俱乐部’”揭牌仪式。据悉,此家“高中生飞行俱乐部”是由东方航空与市八中学联合成立的。随着企业的不断发展,对人才的需求也逐年增加。为了尽早发掘、储备航空航天人才,东航积极探索与大专院校、高中的合作。市八中学校长卢起升介绍道,学校两年前年开始积极探索男生特色教育,学校建成了研究男子高中教育的基地。而当一名飞行员也的确是很多男生的梦想,因此和东航一拍即合。

“我们搭建这样一个平台就是想激发男生们的潜能。飞天梦的确是不少男生的梦想,我们为这些男生提供了实现梦想的切入口,同学们可以在俱乐部里真正去触摸自

己的梦想,同时也能了解自己到底适不适合当一名真正的飞行员;而对于原本并没有飞天梦的男生们来说,我们是打开了另外一扇窗口,让那些有潜力却还有没意识到自己可以走飞行员道路的同学,多一个梦想的选择。对于飞行员如此专业的职业来说,越早激发兴趣,越早开始专业培训越好。”卢校长介绍道。

如今,“高中生飞行俱乐部”已经一岁了,男生们又有哪些收获呢?市八中学高三年级男生班的秦嘉杰和周楷祺同学都是这个俱乐部的成员,问起当初怎么会想到报名,两名男生都表示对航空很好奇,非常想了解一下飞机的原理。秦同学和周同学印象最深刻的,是今年上半年俱乐部组织大家去东航总部参观,那一次,东航的机械师为

同学们介绍了飞机飞行方面的很多技术细节,大家还进入机舱内部仔细观看了飞机构造,男生们还以两人一组的形式进入A320客机的驾驶舱,真实体验了一次机长与副机长的工作。

“飞机的黑匣子到底有一个还是两个?”“飞机上的玻璃是什么材料的?”“驾驶舱的座位有安全气囊吗?”男生们带着这些问题进入飞机驾驶舱,收获的是满满的知识。

“每个男生都有一个航空梦。”市八中学校长卢起升表示,与东航合作进行这样的职业体验活动,也是为学生将来报考相关专业做点准备,“飞行俱乐部是面向全校男生开放的,只要有航空梦,想接触飞机,就可以报名。”

